



浙江代表团传达学习习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神 在高质量发展上敢于立潮头勇于闯新路 郝明金出席 易炼红主持并讲话 王浩传达

《浙江日报》张亮 翁浩浩

6日上午,浙江代表团举行全体会议,传达学习习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神。

全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金出席会议,省委书记、省人大常委会主任、代表团团长易炼红主持并讲话,王浩传达习近平总书记重要讲话精神,傅明先、陈金彪、吴晶等参加。

易炼红在讲话中指出,习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话,站在党和国家事业发展的战略和全局高度,进一步阐明了为什么推动高质量发展、什

么是高质量发展、如何实现高质量发展等一系列重大理论和实践问题,标志着我们党对经济社会发展和现代化建设规律的认识达到了新高度。我们要旗帜鲜明讲政治,坚决把思想和行动统一到习近平总书记关于高质量发展的重要思想重要要求上来,深刻把握推动高质量发展是事关全局的战略之举、制胜未来的系统之策、扛起使命的担当之为,紧密结合党的二十大战略部署、当前国内外形势任务、浙江经济社会发展实际,在高质量发展上敢于立潮头、勇于闯新路,不断厚植立足当前、面向未来,立足自身、面向世界的硬核竞争力。

易炼红强调,要对标对表习近平总书记重要讲话精神,全面深刻把握高质量发展的深层逻辑、实现路径、重点任务,完整、全面、准确贯彻新发展理念,忠实践行“八八战略”、奋力推进“两个先行”、努力打造“重要窗口”,强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升,在加强科技创新上抢先攀高、构建新发展格局上奋力突破、推动农业现代化上领跑出彩、增进民生福祉上扩面提质、推进全面从严治党上坚定不移,率先形成可持续的高质量发展体制机制,为谱写中国式现代化浙江篇章夯实发展基础,为全国大局作出新的更大贡献。

易炼红指出,习近平总书记的重要讲

话为我们履行好代表职责、做好各项工作指明了方向、增添了动力。要以更高政治站位、更纯政治本色、更强政治担当,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神体现到代表履职的全过程,结合实际和本职岗位做好宣讲贯彻,努力交出履职高分答卷。

代表们一致表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,牢固树立新发展理念,先学一步、学深一层,率先垂范、主动作为,当好推动高质量发展的参与者、实践者、引领者,充分展现人大代表的担当和风采。

齐诵《满江红》



3月6日,纪念岳飞诞辰920周年祭祀大典在杭州岳王庙举行。参祭者全体肃立,齐颂《满江红》,缅怀宋岳鄂王英烈忠魂。

董旭明 摄

时评

依法让“按键伤人”无法得逞

特约评论员 陈曙光

“建议尽快出台《反网络暴力法》,构建网络暴力常态化治理机制。”日前,连续五届当选全国人大代表的李东生,第三次在全国两会提出网络暴力治理相关建议,引发社会关注。全国人大代表庆庆也建议,制定反网络暴力专门法律。

网络暴力治理是世界性难题。网络暴力的危害性,韩国就有过很深的体会,有多名韩国艺人因为受不了网暴而发生精神疾病,甚至自杀,没有被报道的受害的普通韩国民众更是不计其数,以至于后来韩国出台法律,在网上实行实名制,才慢慢改变了这种极端的现象。

在我国网络暴力造成的危害也有所显现。近期杭州女孩粉色头发遭网暴去世;上海姑娘因打赏外卖员200元遭网络暴力,最终跳楼去世;湖北武汉“糖水爷爷”卖2元糖水走红后遭网暴放弃摆摊等等事件,对当事人个人、对社会生活都产生了巨大的影响和冲击。

网暴发生的原因有很多,笔者认为其中非常重要的一点是施暴者所要付出的代价低:首先,人难找,在网络这个虚拟世界,大部分场景下都是非实名的,身份公开的可能性较小,施暴者容易肆无忌惮;其次,追责难,就算被发现了真实身份,但有人说这只是“污言秽语”,法律也很难将其定性为违法犯罪,大部分施暴者不会受到法律的制裁;最后,惩治轻,即使施暴者言行触犯了法律,现有的处罚措施规定总体偏轻,惩治效果不佳。

当前,我国相关法律法规和司法解释中有一些涉及治理网络暴力的条款和内容,但由于法律规定不完善、操作性等问题,使其无法形成全方位强有力的约束,应对网络暴力有点“力不从心”,难以发挥法律应有的威慑作用。所以,出台《反网络暴力法》很有必要。

笔者认为该法律要解决两个核心问题。第一,网络不能继续完全虚拟,可以参考韩国的实名制,或者把握公共利益和个人隐私之间的平衡,推行半实名制,比如:网站、社交平台的后台实名制。第二,从法律层面明确界定网络暴力的定义和范畴,以具体化的法律条文指导司法实践,可以采用两种方法:第一种是将原来无法进行法律定性的部分网暴行为,直接认定为违法或者犯罪,并设置处罚;第二种是明确对特定类型的网暴行为适用《治安管理处罚法》或者《刑法》的某项规定,从而运用这两部法律进行处罚。

在网络全面渗透人类社会生活方方面面的当下,某种程度上网络的影响比现实生活环境的影响更广、更深,也更容易被歪曲,所以,仅靠网民的自觉、靠被害者的心理承受能力来避免“网暴悲剧”是远远不够的。只有依法把施暴者“打痛”了,让“按键伤人”无法得逞,让其付出应有代价,才能让人民群众在网络空间有更多安全感。希望《反网络暴力法》早日出台,成为清朗网络的坚实依靠。

导读

“我来送锦旗的,为什么抓我?”

| 5版 |

寻豹子午岭

| 7版 |